2014年6月18日 星期三

编辑:焦守广 组版:郑文

## 开发区跻身"国字号"迈开改革创新步伐

# 十二五"全区产值达千亿

本报记者 凌文秀 诵讯员 李瑞成

去年3月2日经国务院批准升级为国家级经济技术开发区,跻身"国字号",迎来发展新天地,开发区抢抓山东 省推进省会城市群经济圈和西部经济隆起带、聊城实施"聊茌东大三角"的大机遇,迈开改革创新的步伐。

## 实施"七大重点工程"建设

站在新起点,开发区谋划发 展大格局,制定了"12345"发展 思路,实施"七大重点工程"建 设,力争到开发区启动建设二十 周年时,全区产值向千亿元迈 进,跻身中原经济区国家级开发 区前列,跨入全国开发区百强。

开发区将2014年确定为改 革创新年,明确了"12345"的发 展思路,即:围绕"中原争第一、 全国进百强、打造千亿级"一个 奋斗目标,强化招商引资引智、 重点项目建设两大抓手,分区 域推进产业升级区、发展区、拓 展区三区建设,打造新能源汽 车在内的先进装备制造、生物 医药科技、金属材料深加工、现 代服务业四大主导产业,加快

高端产业集聚区,科技创新先 导区、改革开放先行区、宜商宜 居新城区、生态幸福开发区"五

今年开发区还重点实施"招 大引强"、"项目攻坚"、"片区建 设"、"四百城建"、"科技创新"、 "千亿产业"、"民生优先"七大重

## 培植壮大"2+5"产业板块

实现跨越发展,产业转型 升级如何突破?二、三产业如何 定位?开发区以浓墨重彩的大 手笔,描摹出"2+5"产业板块大

高端制造业、现代服务业 两大主导产业高点定位,打造 汽车及零部件产业、机电装备

制造产业、金属材及有色金属 深加工产业、生物食品医药产 业、现代服务业的实点布局,开 发区传统产业高新化、新兴产 业规模化、服务配套现代化亮 点纷呈。

今年开发区确定了总投资 712亿元、年度投资124亿元的34 个重点建设项目。突出抓好投资 过百亿的能源基地、江北水镇、 农产品物流交易中心(沃尔德) 项目,过50亿的中央商务区项 目,过30亿的永江新能源、广庆 铜精深加工项目,过20亿的中德 石油装备、红星美凯龙项目,以 及综合保税物流项目等。

## 一二三产业齐头并进

"区位优势如何转变成经济 优势?现代服务业高地如何崛 起?"面对这些问题,开发区大力 实施"服务业倍增"战略,大手笔 打造区域性物流中心、农业发展 综合服务体系、高端商贸金融服 务区,构建起现代服务产业三大

让传统优势产业升级为现 代服务业,物流园区的规划建设 是开发区打出的一张王牌,打造 大平台、舞动大龙头、提供大服 务,建起物流运营服务的"立交 桥"。立足传统农业优势,开发区 构建起现代农业示范、科技信息 服务、农业项目支撑、市场引领 等农业发展综合服务体系,建起 科技服务的大观园

建设商贸金融服务区,打造 聊城城市的"会客厅",以东昌 路、中华路和江北水镇片区"两 路一片"格局为主,加快推进中 央商务区、现代商务综合体、搜 尔云计算中心和创新创业中心 等项目建设,规划建设金融中心 并新增5家金融机构入驻,发展 总部经济,打造高端商贸金融服 务区,建设综合信息管理服务平 台,推进智慧城市示范区建设, 成为开发区发展"绿色引擎"。

## 积极推进"十大民生工程"

日前,位于开发区中华路 与徒骇河交汇处的每小时2.6 万方的强排泵站建设完工,宣 告开发区雨水管网工程首战告 捷。今年以来,开发区投资6000 万元,对区内老旧雨水管网进 行改建或新建,2000万对小湄 河进行河道拓宽,被人们称为 "里子工程"或者"看不见的民 生工程"。

开发区把保障和改善民生 作为工作的根本出发点和落脚 点,全面推进"十大民生工程"。 投资1.2亿元的开发区东城中小 学项目综合楼、教学楼、实验楼、 宿舍餐厅等全部主体已经验收, 正进行室内外装修,9月份投入 使用。蒋官屯中心幼儿园、广平 中心幼儿园已经通过了省级验

开发区积极推进社会养老 服务体系建设,不断完善提升中 心敬老院管理水平,加快聊城市 天主教静纳养老院建设进度,首 批四所农村幸福院正在积极推 进,依托社区卫生服务中加快建 设养老机构,投资600万元的久 和社区老年日间照料中心主体 已建成,正在进行功能区的规划 与完善。



中央商务区北区曙光大厦。(资料片) 本报记者 李军 摄



开发区棚户区改造示范区久和社区。(资料片) 本报记者



# 聊城二中:64年传承发展,历久弥新

- 教育理想上为所有学生谋出路的博大情怀
- 办学理念上正视现实勇于突破的求实精神
- 学校管理上不畏艰难敢于担当的责任意识
- 教育教学上依靠师生谋求发展的创新能力
  - 学校文化上教职员工团结一心的强大凝聚力

- 让每一位教师享受教师的尊严、教育的幸福
- 让每一个学生收获成长的快乐、成功的喜悦
- 让聊城二中成为学生最向往、家长最信任、社会最认可的学校
- -让聊城二中成为引领新理念、实践真教育,发现、发展、成就优秀人才的学校

### 支 撑

强大师资 生本课堂

规则意识 多维课程 数字校园 高雅文化

优质资源

高效服务

### 路 径

- "人生规划先行,知识素养并重,多元智能并举"的学生培养模式
  - "遵守规则,张扬个性,自主成长"的德育工作模式
  - "先学后教,自主合作,以生为本"的教育教学模式
  - "精研学科,反思研讨,共同提升"的教师发展模式
    - "设施上水平,管理求精细,课程要校本,文化促内涵"的学校管理模式 文苑中学鸟瞰